



学党史,守初心,践行白衣天使职责

各学科不断创新,提升技术水平,护佑患者生命健康

砥砺奋进正当时 乘势而上启新程

——温县人民医院2021年高质量发展侧记

□王正勋 郑雅文 任怀江 文/图

2021年,温县人民医院沐浴着党的百年华诞的光辉,温县人民医院干部职工,践行生命至上理念,恪守天使之职,用情倾心提升综合服务能力,以累累硕果向党和人民交出健康;这一年,该院和全国人

民一道,危难之际显担当,战胜了多轮疫情肆虐;这一年,该院创新开拓业务高质量发展,用忠诚和担当提升综合服务能力,以一份满意的答卷。

聚焦学科建设高质量发展

求木之长在根,求水之长在源。今年,温县人民医院为了使患者获得更多的幸福感、安全感,持续聚焦学科建设高质量发展,狠抓诊疗技术的不断精进,创新救治能力持续提升,各专业学科带头人不仅懂业务,更求业务精,以“十年磨一剑”的精神在关键核心领域实现重大突破,攻克了一个又一个疑难疾患,使县域群众享受到了优质、高效的医疗服务。

一年来,该院胸痛中心、卒中中心、创伤中心发展完善,不断优化就诊流程,使各个环节无缝衔接,给患者赢得了宝贵的黄金救治时间,大大提高了急危重症患者的救治率。

现有一名70多岁的患者突发左侧肢体肌力下降,言语不清已30分钟,初诊为急性卒中,现在生命体征平稳,即将送往我院,请一键启动卒中救治小组,做好接诊救治准备!”当天8时25分,在温县招贤乡某村,温县人民医院急救车队医生现场为患者检查身体,询问病史后,立即联系该院卒中中心,开启一键呼叫系统。仅10分钟,该院各个科室就迅速到位,进入抢救患者状态。8时50分,患者来到该院,急救小组、卒中小组、CT室、检验科等医务人员立即对患者进行查体,做心电图、抽血等检查,诊断患者为缺血性卒中,发病在有效的溶栓时间窗内,无溶栓禁忌证,卒中溶栓小组立即启动。9时5分,为患者开始使用溶栓药物,DNT时间(急性卒中患者

进入医院到静脉溶栓开始给药时间):15分钟。急诊溶栓后,医务人员将患者转至神经内科重症监护室进行进一步救治,患者的肢体无力及言语不清等症状得到明显改善。为此,患者家属感谢卒中中心救治及时,挽救了家人的生命。

“你们用精湛的技术挽救了我母亲的生命,非常感谢你们……”在该院的神经外科,颅咽管瘤切除术后恢复良好的牛老太太的女儿,禁不住泪流满面,非常感谢该科医务人员。

“这里的医生待患者热情周到,治病疗效好!”在疼痛科病房,经疼痛科专家团队在椎间孔镜下成功微创治疗的颈椎间盘突出症患者宋老太太,对医生连连称赞。

“多亏张大夫精心治疗,让我又重新站起来啦!”在康复医学科的病房,正在做康复训练的外伤患者刘某感激地说。

2021年,温县人民医院胸痛中心救治胸痛患者1600人,高危患者180人,绕行患者170人;卒中中心开展溶栓165例、取栓20例、动脉瘤夹闭23例、动脉瘤栓塞6例、CEA(癌胚抗原)5例;创伤中心救治创伤患者745人。对此,上级部门和人民群众给予该院充分肯定——

2021年3月,该院创伤中心顺利通过河南省三级医院创伤中心建设达标单位评审;5月,该院被国家卫生健康委授牌2021年“综合防治卒中中心”。

医院提档升级再跃高地



温县委书记杨磊在该院调研

绷紧疫情防控这根弦



温县委副书记、县长李培华到隔离点督导疫情防控工作

牵头助力医共体建设



邀请省级和市级专家进行现场技术指导

在党史学习中践行初心使命

初心铸忠诚,铁肩担使命。今年,该院扎实开展党史学习教育活动,邀请县委宣讲员到该院集中宣讲;举办“学百年党史,诵红色经典”读书日活动、“迎七一”党史抄写书法作品展,参加红歌比赛;组织党员赴兰考县参观、学习和弘扬焦裕禄精神,组织全体党员重温入党誓词,激励党员“不忘初心、牢记使命”;开展庆祝建党100周年文艺汇演,评选表彰先进党支部和优秀共产党员,积极营造“创先争优”的良好氛围。党员干部学史力行,践行志愿服务精神,为群众办好事实事,组织开展健康义诊、健康咨询、健康讲堂等志愿服务活动20余次。全院上下精神面貌焕然一新,好人好事蔚然成风,优秀医生、优秀护士、优秀

要战略目标,更是惠及人民群众安康的民生工程。一年来,全院上下同频共振,自觉融入“三级综合医院”创建工作。由院长具体安排布置公关战略战术,大到创建方案,小到每一次外出学习和临床技术创新,都要倾心用情用力地指导和践行。该院精心打造优秀医疗团队,创新医疗技术;更新软(硬)件医疗装备,夯实基础;诚邀省级、市级名家来该院指导、培训,为全院医师“充电”,提高了业务能力;持续开展各类急救、抢救、操作等培训、竞赛,促使医院应对急危重症的救治能力得到显著提升;各科室创新团队在繁忙的工作之余,利用节假日,研讨病例,学习新技术,持续提升业务水平……这都为创建“三级综合医院”夯实了基础。

2020年,新冠肺炎疫情突如其来。面对疫情这场“大考”,温县人民医院千余名职工闻令而动,赢得战“疫”主动权,严防严控,筑牢防疫安全线,守土有责,奋起抗疫,勇于冲锋,和全县人民风雨同舟、众志成城,终于山河无恙。2021年,面对多轮疫情侵袭,温县人民医院外防输入、内防反弹,积极分析新情况,主动解决新问题,精准堵塞新漏洞,巩固来之不易的防控成果,保障了人民群众的生命安全和身体健康。

危难显担当,白衣担重任。郝国强调,医院是疫情防控的前沿“哨点”,早一秒发现,就能多一分主动,要把院感防控作为贯穿医疗服务的主线,细之又细,完

善各个环节、流程,强化监测预警,为全县人民把好疫情防控第一道关口——为了满足防控需求,该院连夜选址,24小时建成新的核酸采集点;为了满足群众核酸检测需求,该院优化PCR(聚合酶链式反应)核酸检测实验室,增设仪器设备,尽全力满足“应检尽检”之需求;门诊患者就诊时严格遵守“一医一患一诊室”之规定;病区坚决执行“一人一陪护”制度,谢绝探视;全院人员多层次、全覆盖进行院感培训,全面提升防控能力。该院切实绷紧严防严控疫情防控这根弦,为最大限度地保护人民群众的生命安全做出突出贡献。为此,2021年9月,焦作市委组织部授予温县人民医院党委为“先进基层党组织”。

作为温县医疗健康服务集团牵头单位,自2019年以来,该院致力于建设紧密型县域医共体,让县级医院、乡镇卫生院成为“一家人”,这种“大手牵小手”的创新探索,将碎片化的资源攥成一个“拳头”,有效破解了基层医疗卫生服务水平不高、能力不强的问题——为乡镇卫生院“强骨”。该院下派精兵强将担任乡镇卫生院第一院长,定期到乡镇卫生院培训业务,传授技术,不断提升基层医务人员服务能力,为乡镇卫生院“赋能”,相继建立远程会诊中心、远程心电中心、远程医学影像中心、检查检验中心、病理中心、消毒供应中心、中药制剂中心等七大中心,形成覆盖整个县域的医疗服务网络,织密群众生命安全防护网;为了让县域医疗服务“惠民”,定期派出医疗服务队深入基层为村民义诊、举办健康讲座,广惠百姓。

一年来,该院把优质资源和先进技术带下去,把基层医院救治水平提上来,以医

疗资源之“通”,破解群众看病之“痛”,使医共体成为“连体”又“连心”的整体,最终让基层群众受益。在该院牵头下的温县医疗健康服务集团成绩斐然:累计帮助基层开展新技术、新业务31项,讲座培训74次,成功联合救治急危重症患者68例,医共体内实现同质化发展;七大中心远程会诊3539人次、远程心电43472人次、远程医学影像1212人次、检查检验268人次、病理诊断1770人次、消毒供应73次。

一年来,该院还派遣医疗服务小分队,深入农村、走向街头、来到田间地头,开展“健康温县行”“重点专科知识讲座”“健康大讲堂”“大医献爱心”“服务百姓全国大型义诊周”等送医下乡志愿者服务活动,仅2021年就开展活动36场,累计诊疗患者3800余人,免费为群众做血糖、心电图、超声等检查2500余人次,减免费用共计3.3万余元,发放宣传品1万余张。

